

Koordinációs iroda Szegeden

Korszerű fuvarszervezés

Ki ne találkozott volna országúton üresen futó tehercocsival, ne tapasztalta volna, hogy két helység között szinte egy időben halad három munkásokat szállító féltg telt autóbussz? Neheztelne kiszámítani, hogy mindez mibe került eddig a népgazdaságnak. Sokba, nagyon is sokba. A Gazdasági Bizottság ezért határozott az elmúlt esztendőben úgy, hogy **szállítási közösségeket** kell létrehozni minden megyében.

A munka javában tart — hallottuk a Megyei Szállítási Bizottság tegnapi ülésén, melyen **dr. Petrik István**, a megyei tanács általános elnökhelyettese vezetett — elkészült a felmérés. Adatai azt bizonyítják például, hogy 167 gazdasági egység igen gyenge hatásfokkal szervezi fuvarfeladatainak megoldását; a **járművek és a rakodógépek nincsenek kellőképpen kihasználva**.

A bizottság a bajok orvoslására **Koordinációs Irodát** létrehozását javasolja. A gesztór és a szervező a Volán 10. sz. Vállalata. Az iroda nyílt társulás formájában működik. A szervezők kétoldalú megállapodást kötnek az irodával a

kölcsönös előnyök alapján. Egyelőre — ahogy megadtuk — huszonkét szegedi gazdálkodó egység lép be a nyílt társaságba, később azonban a további jelentkezőkre is számítanak a megye minden területéről. Nagy segítséget jelent, hogy az iroda munkájához felhasználja a Volán már jól működő menetirányítási rendszerét is — mondta **dr. Benedek Tibor**, a vállalat igazgatóhelyettese —, aki ezután a **személyszállítás** aktuális kérdéseiről beszélt.

Hazánkban igen sokan ingáznak; hatvan százalékuk közforgalmi járművön, húsz százalékuk bérautóbusszon, tizenöt százalékuk vállalati gépkocsin jut el naponta a munkahelyére, illetve otthonába. Magángépkocsit csak egy töredék, mindössze a másodt lakok öt százaléka használ.

Két alapvető probléma mutatkozik; párhuzamosan közlekednek a járművek, az az nincsenek kellőképpen kihasználva, ugyanakkor sok még az ellátatlan terület, amit nem sikerült kellőképpen a tömegközlekedés áramkörébe bekapcsolni.

— **Mi lehet a megoldás?** — Január elsejétől csak azok a vállalatok és közületek

kaphatnak üzemeltetési engedélyt 35 embernél szállítani többet tudó buszokra, amelyek eszközeiket közcélú feladatok ellátására is felhasználják vagy igazolják, hogy járművük eddig is megfelelő hatékonysággal vett részt a munkásszállításban. Az engedélykéréshez szükséges nyomtatványok hétfőtől átvehetők a megyei tanács EKV osztályán!

A harmincöt főnél kisebb befogadóképességű buszok (21—35 ember szállítására képesek) üzemeltetési engedélyeit a KPM Autófelügyelete adja ki.

Ezt követően **Szilágyi Ernő**, a megyei tanács vb. mezőgazdasági és élelmiszer-osztályának vezetője tájékoztatta a bizottságot a mezőgazdasági és betakarítási munkáiról, s elmondta, hogy az itt-ott jelentkező szállítási gondok ellenére idejében eljutottak a termények rendeltetési helyükre.

Az ülés végén kért szót **Takács Béla**, a Központi Szállítási Tanács titkára, aki a jövő évi legfontosabb feladatokról szólt. A tanácskozáson részt vett és felszólalt **dr. Bartha László**, a megyei pártbizottság osztályvezetője; ott volt **Kovács Sándor**, az SZMT titkára is.

A kormány tárgyalta

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának munkája

(Folytatás az 1. oldalról.)
munkájához adott sok se-
gítséget, a klinikák pedig
részt vesznek a fekvő- és a
járóbeteg-ellátásban, segí-
tik az egészségügyi prog-
ramok teljesítését, a szűrő-
vizsgálatok kiterjesztését.
A végrehajtó bizottság
úgy értékeli, hogy a nem

tanácsi szervekkel való
együttműködés területén
meg mindig jelentősek a
tartalékok. Ezek feltárását
és hasznosítását, az életkö-
rülmenyek javítása és a sa-
jatos megyei feladatok meg-
oldása érdekében egyaránt
fontosnak tartják.

Jövőre: az ideihez hasonló lakossági áruellátás

Csszességében kiegyensúlyozott volt a lakosság áruellátása az év folyamán — állapította meg a Minisztertanács csütörtöki ülésén. Különösen a fontosabb élelmiszerekből és élvezeti cikkekben bővebb kínálatot s megállapították, hogy javult a diabetikus készítmények, a sör és az olcsóbb borok választéka is, ami korábban sok gondot okozott a kereskedelemlnek és a lakosságnak egyaránt.

Ruházati cikkekben egész évben elegendő volt az igények kielégítéséhez szükséges áruállapot, a kereslet azonban az elmúlt éveknel mérsékelt volt. Ez főként abból adódott, hogy viszonylag kevés volt az üzletekben a keresett, korszerű divatos termék, és — különösen a cipőkre — továbbra is gyakran fordultak elő jogos, a minőséggel kapcsolatos kifogások.

A vegyiparcikkék kínálata az idén is a korábbi évekhez hasonlóan alakult, bár néhány termékben — például a hűtőszekrényből, egyes tüzelőberendezésekből, néhány építőanyagból, papírszekendőből — időnként nem volt elegendő. Az import alap- és csomagolóanyagok hiánya miatt az év második felében a kereskedeleml nem tudta kielégíteni az igényeket mosószerekkel, a kellő intézkedések hatására azonban az év végéig megoldódnak a mosószerekről gondok.

A kereskedelem megfelelően felkészült a téli szezonra, illetve a karácsonyi ünnepekre. Az áruválaszték a tavalyihoz hasonló, déli-
gyümölcsből azonban valamivel kevesebb kerül forgalomba, mint az elmúlt évben. Jó minőségű és bősé-

ges viszont az alma és más gyümölcsök kínálata.

A lakosság ellátásában az állami kereskedelem mellett fontos szerepet töltenek be a fogyasztási szövetkezetek is, főként termelteszervező tevékenységükkel valamint a kistelepülések és városok árukínálatának javításával.

A kereskedelem legfontosabb feladata jövőre az elátlási színvonal minőségének megtartása, a vásárlóerő és az áruállapot közötti összhang megteremtésének elősegítése. Emellett követelmény az is, hogy ahol lehetséges, a lakosság igényeit az előző évekhez képest jobban kielégítsék. Kiemelt kereskedelempolitikai cél, hogy a lakosság alapvető ellátását szolgáló termékekből a megfelelő választék mellett folyamatos kínálat legyen, s a fogyasztási cikkek minősége összhangban legyen az árakkal bővíljen az olcsóbb termékek kínálata az alacsonyabb jövedelműek számára.

A hazai termelők kínálata és az importbeszerzési lehetőségek ismeretében jövőre az év idejéhez hasonló színvonalú ellátás várható élelmiszerekből. Bár a javulás mellett számolni kell azzal is, hogy a szezonidőszakban sörből változatlanul nem lesz elegendő, s a javulás ellenére a kereskedelem nem tudja majd folyamatosan kielégíteni az igényeket diabetikus készítményektől, édesipari liszttermékektől sem. Ruházati cikkekben biztosítható jövőre a megfelelő áruellátás, s megvan a lehetősége annak, hogy a kereskedelem kövesse a változó igényeket, divatosabb termékeket kínáljon a vásárlóknak. Vegyipar-

cikkekből ugyancsak az ideihez hasonló árukínálat várható néhány vasaruból, műszaki cikkből és építőanyagból — víz- és gázvezeték acélcső, hűtőszekrény, kisméretű téglá, egyes vasbeton födémszerkezeti anyagok — a mennyiségi és választékhiányok valószínűleg jövőre sem csökkennek.

Mivel a kereskedelem a fogyasztási cikkekkel döntően a hazai termelőktől szerzi be, a folyamatos ellátás biztonságá érdekében fokozottabban megköveteli majd a szerződéses fegyelmet, s a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak arra is, hogy csak megfelelő minőségű termékeket vegyenek át az ipartól. A kereslet-kínálat egyensúlyának javítására a kereskedelem aktívabb szerepet vállal a termelteszervezésben valamint saját termelőtevékenységének bővítésében is.

Választék bővítésként jövőre is kaphatók lesznek importtermékek az üzletekben. A vállalatok és a szövetkezetek arra törekednek, hogy a szocialista importlehetőségek kihasználása mellett hatékonyabb piacutató munkával segítsék az állami és szövetkezeti választékcsere, valamint a kishatármenti forgalom bővítését. A tőkés országokból importált fogyasztási cikkek kínálata jövőre az év idejéhez hasonló lesz. Mivel főként olyan termékekről van szó, amelyek jobb minőségűek a hazaiaknál: ezek fogyasztói ára is lényegesen magasabb lesz a hasonló belföldi cikkekénél. A kereskedelem fokozottan támogatja azokat a tőkés kooperációkat, amelyekkel tovább gvarapítható a hazai kínálat korszerű termékek-
ből.

A szabványokról

Csütörtökön a KGST szabványügyi együttműködési al-
landó bizottságának 52. ülésé-
re. A tanácskozáson Bulgá-
ria, Csehszlovákia, Kuba,
Lengyelország, Magyarország,
Mongólia, NDK, Románia,
Sovjetunió és Vietnam
delegációja vesz részt.
Jelen volt Jugoszlávia képviselője,
és — meghívottként **Olaf Sturen** a Nemzetközi Szabványügyi Szervezet — az ISO — főtitkára.

A bizottság húszéves fennállása óta — amelynek második alkalommal hazánk ad otthont — fontos szerepet tölt be a KGST-tagországok műszaki-gazdasági együttműködésében, a termelési és kereskedelmi kapcsolatok közös műszaki nyelvének, egyre szélesedő szabványainak kidolgozásában. Jelenleg több mint 3640 KGST-szabvány van érvényben, ezek nagy része fogyasztási cikkekre és termelési eszközökre vonatkozik. A KGST-szabványok csaknem tíz százalékát hazánkban dolgozták ki.

A négynapos síófoki tanácskozáson 200 újabb szab-

ványt terjesztenek elő jóváhagyásra, s ezek közül harminc magyar szakemberek munkája. A gépkocsifény-
szórók műszaki előírását,
konzervek vizsgálati szabályait, meghatározzák az autóbusszok berendezéseire vonatkozó műszaki követelményeket, az orvosi készülékek műszaki és a mezőgazdasági gépek munkavédelmi előírásait.

A KGST szabványügyi együttműködési állandó bizottságának 52. ülése vasárnap fejeződött be. (MTI)

Brikettgyári rekord

Teljesítették éves tervüket a dorogi szénbányák brikettgyárának dolgozói: januártól negyvenháromezer tonna brikettet készítettek. Úgy számítják, hogy december végéig további harmincezer tonna jó minőségű tüzelőanyagot szállítanak a Tüzip-telepekre, s ezzel, idei teljesítményükkel rekordot döntöttek a dorogi üzemből. Az elismerésre méltó eredményt megfizített munkával, jelentős többletvállalások teljesítésével érte el a gyár közössége. (MTI)

Harmadik piacon

Építési együttműködés

Az Émexport Fővállalkozó Vállalat és az osztrák Hofman—Maculan építőipari vállalat képviselői Budapesten együttműködési megállapodást kötöttek. A megállapodás célja, hogy főként harmadik piaci építési megbízások elnyerésében és teljesítésében működjenek együtt. Az osztrák cég — amely egyebek között

részt vett a bécsi ENSZ-város és az új Duna-híd építésében — jelenleg elsősorban a fejlődő országokban végez nagy munkákat. Az együttműködési megállapodásban bécsi székhellyel olyan közös vegyes vállalat alapítását tervezik, amely széles körű építési piacutatótást végez, a megbízások elnyerésére közös ajánlatokat tesz, megszervezi az építési feladat teljesítésének vállalati, ipari hátterét és közreműködik a munkák finanszírozásában is. Elsőként Algériában, Irakban és Egyiptomban készítenek elő közös vállalkozásokat.

A munkásifjúságról

Csütörtökön ülést tartott a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága. A tanácskozáson részt vett és felszólalt **Baranyai Tibor**, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője. A testület meghallgatta **Fejtő Györgynek**, a KISZ KB első titkárának tájékoztatóját az MSZMP KB decemberi üléséről, majd **Juhász Andrásnak**, a KISZ KB titkárának előterjesztéséből **megvitatta és meghatározta a KISZ feladatait a munkásifjúság körében**. A vitában részt vett **Sólyom Ferenc**, a SZOT titkára, valamint az MSZMP KB ifjúsági bizottságának és a KISZ KB ifjúmunkás tanácsának több tagja is.

Miként az ülésen hangzottak, a munkásifjúság a KISZ legnagyobb forradalmi hagyományokkal rendelkező politikai ereje, amely meghatározó módon befolyásolta az ifjúsági szövetség tevékenységét. Valamennyi üzemi, munkahelyi KISZ-szervezet dolga és felelőssége ma is úgy tevékenykedni, hogy tovább növekedjen a KISZ befolyása a munkásifjúság körében. A munkásifjakor csaknem 27 százaléka tagja a KISZ-nek, szervezettségük 1975 óta 6 százalékkal növekedett. A Központi Bizottság hangsúlyozta, hogy a magyar nép tehetősége és szorgalma olyan korszakos eredményeket hozott az elmúlt évtizedekben, amelyekre joggal lehetünk büszkéek. Az egyre nehezebbé váló nemzetközi feltételek között azonban csak úgy

juthatunk előbbre, ha a jövőben jobban és fegyelmettebben dolgozunk. Ezért a KISZ is megújítja termelési mozgalmait, szorgalmazza, hogy a termelési vállalatokat állítsák a középpontba a szocialista munkaverseny-megmozgalomba, és javasolja a fiatal munkások minőségi köreinek megalakítását.

A KISZ vednőkséget kezdeményez a gazdaságos anyagfelhasználást szolgáló kormányprogram megvalósítása, az anyaggazdálkodás és hulladékhasznosítás hatékonyabb módszereinek kidolgozása, és elterjesztése érdekében.

A KISZ annak érdekében fog dolgozni, hogy megőriz-
zük, illetve helyreállítsuk a tisztességgel, lelkiismeretesen és pontosan vezetett munka becsületét, érvényt szerezzünk az olyan hagyományos munkásértékeknek, mint a rend, a fegyelm, a szervezethez, az öntudatosság, a nyíltság.

A testület elfogadta a mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban, az áfész-ekben, az erdő- és fagazdaságban, valamint a vizgazdálkodás területén dolgozó KISZ-szervezetek 1983. évi akcióprogramját. (MTI)

A Pénzügyminisztérium és az MNB tájékoztatója

A pénzügyminiszter rendelete értelmében december 10-től a belföldiek az eddigi 400 forint helyett 2000 forintnak megfelelő értékű külföldi pénzt tarthatnak birtokukban. A birtokban tartható pénzt a tulajdonosok kiviteli engedély nélkül vihetik külföldre. A KGST-tagállamok saját valutájuk országukba történő beviteléhez a magyar kiviteli engedélyt megkövetelik. A kiviteli engedélyt a valutaellátó helyeknél — az utazásra érvényes útvélv bemutatása mellett — lehet kérni, amelyek azt költség felszámítása nélkül kiadják. Konvertibilis valutáért 2000 forint értékhatárig belföldön külföldi útszakaszra men-
tjegyek és az erre kije-

lőtt, valutáért árusító üzletekben áruk vásárolhatók.

A november 30-i árfolyamváltozás miatt módosult a konvertibilis elszámolású országokba magánútvélvéllel utazók valutaellátása. E szerint az egyéni turistaként utazók az eddigi 12 800 forint helyett 13 200 forint, a látogatóútvélvéllel utazók az eddigi 1700 forint helyett 1800 forint, a szülők valamelyikének egyéni turistaútvélvélében szereplő kiskorú gyermekek részére, gyermekeként az eddigi 1900 forint helyett 2000 forint értékű valutát vásárolhatnak. Nem változnak a valutakiutalásra vonatkozó feltételek, és az ezzel összefüggő egyéb rendelkezések.

Országgyűlési bizottságok megbeszélése

A Parlamentben **Gyenes András** elnökletével ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. A tanácskozáson részt vett és felszólalt **Péter János**, az országgyűlés alelnöke. A bizottság meghallgatta, megvitatta és tudomásul vette **Nagy János** külügyi államtitkárnak a nemzetközi helyzetről és a Magyar Népköztársaság külpolitikájáról szóló tájékoztatóját. Ugyancsak meghallgatta és jóváhagyta **Roska István** külügyminiszter-helyettes előadását a tárca

1983. évi költségvetéséről. A vitában felszólalt **dr. Ruzs Mark** (Csongrád megyei) képviselő is.

Az országgyűlés ipari bizottsága csütörtökön a Parlamentben **Gorjanc Ignác**nak (Szolnok megyei képviselő), a testület elnökének vezetésével ülést tartott. A képviselők megvitatták az ipar 1983. évi költségvetésének irányelveit, valamint a szénbányászat helyzetével, fejlesztésének feladataival kapcsolatos minisztériumi előterjesztést.